

沧州日报微信公众号

2024年11月

星期一

农历甲辰年十月初四

中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版

国内统一连续出版物号CN13—0013 第 09577 号 今日 4 版

省委常委会召开扩大会议

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动各项改革举措精准落地见效

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯 (记者四建磊) 11月3 日,省委常委会召开扩大会议,传达 学习习近平总书记重要讲话和重要指示 精神,研究我省贯彻落实意见。省委书 记倪岳峰主持并讲话。

会议指出, 习近平总书记在省部级 主要领导干部学习贯彻党的二十届三中 全会精神专题研讨班开班式上的重要讲 话,立意高远、思想深邃、论述精辟、 内涵丰富,对于我们全面准确理解党的 二十届三中全会精神,深刻把握进一步 全面深化改革的指导思想、总体目标、 重大原则、科学方法,推动各项改革举 措精准落地见效,具有十分重要的意 义。要深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话精神, 以强烈的政治责任感和历史

使命感推进改革,以实际行动忠诚捍卫 "两个确立"、坚决做到"两个维护"。要 牢牢把握、始终坚守守正创新这个重大 原则,突出经济体制改革这个重点,全 面协调推进各方面改革, 把解放思想、 奋发进取持续引向深入,确保改革沿着 正确方向行稳致远。要讲求科学方法, 坚持改革和法治相统一、破和立的辩证 统一、改革和开放相统一,处理好部署 和落实的关系,增强改革的系统性、整 体性、协同性。要加强改革舆论引导, 广泛凝聚改革共识, 充分调动一切积极 因素。要切实抓好后两个月的各项工 作,加力提效实施中央存量政策和一揽 子增量政策,持续释放消费和投资潜 力,着力保障和改善民生,更好统筹发

展和安全,努力实现全年经济社会发展

会议强调,要深入贯彻中共中央政 治局会议精神, 充分发挥巡视利剑作 用,巩固发展风清气正的政治生态。要 扎实开展十届省委第七轮巡视, 推进政 治监督具体化、精准化、常态化,为高 质量发展保驾护航。要深化标本兼治、 系统施治,较真碰硬做好巡视"后半篇 文章",推动实现以巡促改、以巡促建、 以巡促治。

会议指出,要认真落实习近平总书记 在中共中央政治局第十七次集体学习时 的重要讲话精神, 锚定建成文化强国战 略目标,坚定不移走中国特色社会主义 文化发展道路,深化文化体制机制改

革,提升文化服务和文化产品供给能 力,在创造性转化和创新性发展中赓续 中华文脉。要完善文化建设领导管理体 制机制,形成齐抓共管工作合力,推动 文化强省建设迈上新台阶。

新华社酒泉11月4日电(记者

李国利 刘艺) 11月4日01时24分,

神舟十八号载人飞船返回舱在东风着

陆场成功着陆,现场医监医保人员确

认航天员叶光富、李聪、李广苏身体

状态良好,神舟十八号载人飞行任务

绍,0时34分,北京航天飞行控制中

心通过地面测控站发出返回指令,神

舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成

据中国载人航天工程办公室介

取得圆满成功。

会议强调,要认真贯彻习近平 总书记对民政工作作出的重要指示精 神,完善政策制度体系、服务保障体 系、监督管理体系、社会参与体系, 加强普惠性、基础性、兜底性民生建 设,提升社会救助、社会福利、社会 事务、社会治理工作水平,推动民政 事业高质量发展。要坚持和加强党对 民政工作的领导,深化改革创新,抓 好队伍建设,确保各项任务末端落

肃宁电商 尽显"国际范儿"

11月3日,第三届中国北方(肃 宁) 电商节开幕, 主题为"新丝路、 新业态、新场景"。作为电商节重要 一环的丝路电商场景汇, 现场设置了 特色产业产品展示区、进出口产品展 示区、进出口大宗原材料展示区三大 区域14个展区、27个展位,吸引了 国内外60余家商贸企业、近千个产 品参展。图为埃塞俄比亚参展商 (左) 在为客商介绍商品。



前三季度全市蔬菜保供水平稳步提升

蔬菜及食用菌产量逾214万吨

本报讯 (记者李倩 通讯员张天宇) 今年前三季度,全市蔬菜产业发展形势 良好,综合产能和供给能力不断提高, 蔬菜及食用菌播种面积66.2万亩、同比 增长4%;产量214.4万吨、同比增长 3.9%,播种面积增速和产量增速分别高 于去年同期2.8和2.2个百分点。这是日 前记者从市统计局获悉的。

从品类看,瓜菜类蔬菜产量稳定 增长。瓜菜类蔬菜是全市蔬菜生产的 主要供给品种之一, 前三季度总产量 占全市蔬菜及食用菌总产量的48.5%, 播种面积和产量分别增长3.1%和 3.5%。其中, 黄瓜播种面积 18.5 万 亩、同比增长3%,产量103.2万吨、 同比增长3.4%。叶菜类蔬菜扩面增

产。前三季度,全市叶菜播种面积4万 亩、同比增长4.2%,产量12.9万吨, 同比增长4%。芹菜、油菜、菠菜的播 种面积和产量均增加,播种面积增速 分别为5.4%、8.3%和1.7%,产量增速 分别为5.3%、6%和1.7%。食用菌生产 规模扩大。前三季度,全市食用菌产 量同比增长13.4%。全市共有13个县 种植食用菌, 其中献县食用菌种植规 模最大,前三季度产量达2293.6吨, 占全市食用菌总产量的43.6%。与此同 时,食用菌种类也日益丰富,除了香 菇、平菇、银耳等常见菌类,在青 县、东光县等地羊肚菌等经济效益较 高的菌类种植规模也日益壮大。

从县(市、区)看,作为高品质蔬 菜示范区创建的重点地区,青县、肃宁 县和献县前三季度的蔬菜产量合计占全 市蔬菜及食用菌总产量的75%,播种面 积和产量分别增长3.8%、4%、3.8%和 4.8%、4.8%、4%, 支撑全市蔬菜播种面 积和产量快速增长。

驾驶培训请来"AI教练"

"学车也可以像打游戏一样有趣"

本报记者 王汝汀

近日,记者在位于运河区的一家智 能AI学车模拟体验馆看到, 偌大的场 馆内,一台台形似电竞设备的VR模拟 器上, 坐满了前来学车的学员。调整座 椅、系安全带、启动车辆、加油、行 驶、踩刹车……学员们在固定的模拟台 上操控"车辆", 眼前屏幕里模拟着真 实的开车视角和路况,如同身临其境。

"在VR模拟器上,学员们学车的 所有步骤,都和进入车辆驾驶室一 样。"体验馆相关负责人介绍,这些设 备可以模拟真实的道路环境,还可以设 置不同路障、天气环境等, 供学员日常 练习和模拟考试。学员在操作中如有不 规范的地方, "AI教练"也会及时提醒 和总结,帮助学员不断积累经验、提升

"以前我老公学车的时候,需要全 程在室外实地练习,赶上人多的时候还 要排很长时间的队, 学车时间也不好安 排。"刚刚在VR模拟器上结束练习的 市民朱女士说,在室内学车,冬天不 冷、夏天不晒,还能根据自身情况预约 时间,减少排队等待,既舒服又高效。

"前两年就想学车,但万事开头 难,直接摸车总感觉有些害怕。现在有 了这个智能学车的方式,我就果断报了 名。在VR模拟器上练车,可以有一个 心理上的过渡期,不用担心安全问题, 也不用因为旁边坐着教练而紧张。"今 年49岁的张女士说。

"我马上就要完成科目二的'通关' 任务了。没想到学车也可以像打游戏一 样有趣,体验感太棒了!"在沧州上学 的大学生小刘说,通过一段时间的练 习,自己感觉技能掌握得很好,希望考 试时可以一次通过。

如今,在我市多个县(市、区), 都可以看到AI学车的场馆。智能化的 流程和舒适的学习环境, 让更多人对学 车产生了兴趣, 迈出了开车的第一步。

"当然,智能培训并不能完全取代 实车上路。学员在智能模拟器练习到一 定程度后, 仍需到室外实践, 并到专门 的考试场所进行考试。"沧州市赤诚驾 校相关负责人说。



神十八飞天英雄今晨"回家"了 乘组创造中国航天员"太空出差"时长新纪录

功分离。之后,飞船返回制动发动机 点火,返回舱与推进舱分离,返回舱 成功着陆, 担负搜救回收任务的搜救 分队及时发现目标并抵达着陆现场。 返回舱舱门打开后, 医监医保人员确 认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4 月25日从酒泉卫星发射中心发射升 空,随后与天和核心舱对接形成组合 体。3名航天员在轨驻留192天,期 间进行了2次出舱活动,刷新了中国 航天员单次出舱活动时间纪录,完成 空间站空间碎片防护装置安装和多次 货物出舱任务, 先后开展了舱内外设 备安装、调试、维护维修等各项工 作,为空间站长期稳定在轨运行进一 步积累了宝贵的数据和经验;同时, 还在地面科研人员密切配合下, 完成 了涉及微重力基础物理、空间材料科 学、空间生命科学、航天医学、航天 技术等领域的大量空间科学实(试)

交全

在

本报讯 (记者屈鹏 张峻豪) 10月31日至11月1日,全国化工 园区安全整治提升交流推进会在我 市召开,应急管理部副部长胡明 朗,省委常委、常务副省长张成 中,市长向辉出席会议。

会议充分肯定我市在化工园区 安全管理方面取得的成绩。近年 来,沧州市认真贯彻党中央、国务 院决策部署,严格落实领导包联责 任制, 常态化开展安全生产排查整 治,不断深化"双控"体系运行, 创新机制,科学管控,建立完善的 隐患排查治理体系,构建起全方 位、立体化的视频融合系统, 实现 预警与响应的双重飞跃, 为安全生 产筑起了坚实的防线。

会议强调,当前化工园区安 全整治提升进入攻坚阶段, 在设 立和规划、项目安全准入、安全 风险排查评估和管控、专业监管 力量作用发挥、信息化智能化安 全管控等方面仍存在薄弱环节, 各地需要认清形势、锚定目标、 破立并举,加快推动化工园区安 全生产再上台阶。

会议要求,各地要坚持问题导 向,在"从有到用"到"从用到 优"上发力,高质量推进"十有 两禁"整治提升;坚持目标导 向, 多措并举、压实责任, 高水 平推动化工园区安全风险等级持 续降低;坚持结果导向,切实发 挥化工园区枢纽作用, 坚持化 解存量风险和防范增量风险并 重, 高标准抓好重大安全风险 防控, 以高水平安全保障高质

量发展。要加强安全风险研判和管控,细致做好岁末年初安

会上,我省及山东、湖北、辽宁、福建、浙江、宁夏等地作了 交流发言。期间,与会人员现场参观了沧州临港经济技术开发区及 相关化工企业,并就做好安全生产工作进行分组研讨。

中心城区2024年购房补贴 政策将延续至12月31日

已发放首批购房补贴资金1144.63万元

本报讯 (记者丁猛) 日 前,记者从市住建局获悉,我 市中心城区2024年购房补贴政 策将延续至12月31日。目前, 今年已发放首批购房补贴资金 1144.63万元,惠及群众794户。

据 ʃ解,此前,我市开展 了2024年沧州市房产促销季活 动,对今年6月28日至10月10 日期间在中心城区(新华区、 运河区、沧州高新区、沧州开 发区) 购房群众实施购房补贴 政策,并审核发放购房补贴 794 笔, 补贴金额 1144.63 万

为进一步激发房地产市场 活力,更好满足群众购房需 求,我市决定对2024年中心城 区购房补贴政策延续执行,持 续至12月31日。购房补贴发放

对象为: 6月28日至12月31日 期间,购买中心城区(新华 区、运河区、沧州高新区、沧 州开发区)内新建商品住宅且 完成网签备案的购房人。

发放标准为: 购房建筑面 枳在 120 半方米(含)以卜 的,按购买商品房买卖合同价 款的 1.5% 补贴; 120 平方米 (不含)以上,150平方米(不 含)以下的,按购买商品房买 卖合同价款的1%补贴;购房面 积150平方米(含)以上的, 不予补贴。

据介绍,每套商品房只能 享受一次补贴。购房人提出申 请时,需按程序提交相关材料 审核,市住建局审核完毕后于 2个工作日内将补贴拨付给购 房人。

沧州京剧团

参加韩国"音乐戏剧节"

本报讯(记者杨昊文)11 月2日,沧州京剧团受邀参加 韩国全罗南道务安郡举办的 "世界音乐戏剧节",为韩国观 众带去了精彩的京剧表演,圆 满完成自成立以来的首次海外

活动中,沧州京剧团的专 场演出以乐队曲牌《万年欢》 作为开幕曲。随后,我市优秀 演员王倩、朱月娥、李龙啸、 杨东等分别表演了《寿州救 驾》《贵妃醉酒》《奇冤报 钟馗 跳判》《空城计》等经典剧目, 以及京剧特技《水袖舞》表 演, 赢得现场观众的阵阵掌声。

据了解,沧州京剧团成立

于1970年,是我市唯一的市级 京剧表演艺术院团。多年来, 该团培养出一批优秀的专业人 才, 创作排练了《大探二》《老 嘎爷挡车》《红鬃烈马》《审武 松》等一系列深受观众喜爱的 经典剧目。

"这次能够受邀参加韩国的 '世界音乐戏剧节',对沧州京 剧团来说是一次难得的机会。 我们不仅展示了中国传统文化 的魅力,还与世界各地的艺术 家进行了深入交流。希望未来 能有更多机会走出国门, 让更 多人了解京剧、爱上京剧。"沧 州京剧团党支部书记张万军表 示。

